

# 港城明年新增4艘远洋鱿钓船

长66米,建成后将开往东南太平洋秘鲁、阿根廷等外海作业

本报9月21日讯(通讯员 唐建春 张宇 张红 记者 李娜)烟台将新增4艘鱿钓船开赴东南太平洋秘鲁、阿根廷等外海进行渔业生产。目前,这4艘鱿钓船正在建造中。按照计划,将于明年3月份完成建设并投入使用。

21日,记者在烟台北方造船有限公司见到了两艘在建的远洋船。其中一艘主体已经完成合龙,另一艘完成了一部分。据北方造船厂的质检员王胜利介绍,完成合龙的渔船是今年5月份开始建造的,按照计划4艘渔船的长度66米,宽度为10米。

记者在船头尝试着与船尾的工作人员说话,因为距离太远竟然完全听不清。施工人员从地面到船头还需要借助搭建的扶梯,爬上这个足有几层楼高的“庞然大物”。

“最底层是底燃油舱,上面是冷藏鱼舱和冻结机室,甲板上面工人们正在施工的是船员的休息室,再向上一层是驾驶室。”王胜利说,这艘大渔船可细分为16个分段。

烟台海洋渔业有限公司发展计划部副部长谢颖介绍,4艘远洋渔船是大型专业鱿钓船,建成后将开往东南太平洋秘鲁、阿根廷等外海进行渔业生产。

“如果形容这4艘鱿钓船的话用大型和专业最为贴切。”谢颖对公司构建的这4艘渔船非常自豪,长66米,主机功率1470千瓦,日冷冻能力60吨,渔船上的机械钩也增加到了50台,节省了大量人力。

2011年,烟台海洋渔业有限公司的21艘鱿钓船在阿根廷、秘鲁和智利外海渔场作业,捕捞产量达3.4万吨,而同年全国在该渔场的总量是25万吨,占到了13.6%。“1985年就开始了远洋捕捞,这是主业。现在鱿钓在全国仍然是领先者。”

“我们的目标是用两到三年的时间使鱿钓船总量达到30余艘。”谢颖说,现在蓝色经济战略对远洋渔业的扶持越来越多,公司正邀请专家研究制定战略规划。

据了解,我省从2011年开始,每年安排16亿元左右的专项资金用于扶持“两区”建设开发。这4艘在建渔船也得到了省财政支持。



▲工作人员搭建起扶梯上船施工。

▲66米长的大船足有几层楼高。本报记者 李泊静 摄

## 烟台远洋捕捞的那些事

过去>>

### 船队全国有名 鱿钓纪录至今没破

干了20多年远洋渔业的曲先生是烟台海洋渔业公司的员工,也是最早参与远洋捕捞的一批人。

1985年,原中国水产烟台海洋渔业公司首次派出5艘拖网船赴西非从事底拖渔网杂鱼项目,标志着烟台远洋渔业的开始。“当时烟台的船队是最大的,在全国都很有名气。”

“上世纪90年代,烟台的远洋渔业在全省乃至全国都处在领先地位。”

“不管是渔船还是捕捞量,烟台远洋渔业都是佼佼者。”曲先生说,1994年,烟台渔船在全国率先开发了北太平洋鱿钓渔场,他在那里一工作就是10多年。

1993年,牟平文化集团投资2300万元创建了牟平远洋渔业公司,共有10艘600千瓦生产船只在莫桑比克海域作业,是当时我国第一家村办远洋渔业企业。

到1999年底,全烟台拥有农业部远洋渔业资格认定的企业共6家,在外作业的各类船只达146艘,在全国都处在领先地位。

2000年,烟台海洋渔业公司首家大规模入渔开发了秘鲁鱿钓渔场,2004年该项目年产量突破10万吨,创造了中国渔业企业鱿钓产量的最高纪录,至今没有被打破。

“开发区的大季家一带很适合设立远洋渔业产业园区。”渔业专家称,大季家是全国水产品加工示范基地,集聚了一大批水产品加工企业,仓储物流设施健全,便于远洋渔业产品的深加工。而且大季家临近八角、蓬莱两个国家级中心渔港,便于远洋渔船停泊卸货。

另外,烟台三个远洋渔业企业中的两个(京鲁渔业、北京远洋)都在蓬莱,相隔很近。开发区周边造船、机械、电子等产业比较发达,临近保税港区、金枪鱼交易中心和八角港、蓬莱港、机场等国家一类开放口岸,在产业政策、设备配套、产品交易、进出口贸易等方面具有比较优越的环境优势。

“烟台远洋渔业相对落后,原因是多方面的。”渔业专家称,远洋渔业属于高投入、高产出、高科技、高风险行业,其成本非常高,建造一艘普通远洋船至少得投入千万元以上。“烟台的远洋渔业缺乏较大的龙头企业带动。”渔业专家称,要想远洋渔业有大发展,需要政府部门的大力扶持。

现状>>

### 远洋渔业出现下滑 落后其他城市

近年来,由于各种原因,烟台远洋渔业出现大幅下滑。而此时,浙江省舟山、我省的威海等地市却实现了快速增长。

据悉,烟台远洋渔业大滑坡是从牟平远洋渔业有限公司等3家渔业企业出现严重亏损解散开始的。

目前,烟台有农业部远洋渔业资格企业3家,分别为烟台海洋渔业公司、蓬莱京鲁渔业公司、烟台北京远洋公司,其中烟台地方所属企业只有蓬莱京鲁渔业1家。

“近两年,烟台远洋渔业的

年产值在4亿元左右。”邹积浩以2010年为例,向记者做了介绍。2010年,烟台共外派远洋渔船40艘,实现产量3.9万吨,产值4亿元。作业区域主要集中在太平洋、大西洋公海及朝鲜以东等海域,作业项目主要有西南大西洋和东南太平洋鱿鱼钓项目、境外厄瓜多尔杂鱼项目、秘鲁鱿鱼钓项目、太平洋金枪鱼项目、缅甸定置网项目等。

就在烟台远洋渔业萎缩的同时,浙江省舟山、我省的威海等地市却实现了快速增长。2010年,舟山市外派远洋渔船251艘,

实现产量12.18万吨,产值13.5亿元,分别是烟台的6倍、3倍、3倍;威海市外派远洋渔船460艘,实现产量12.1万吨,产值15.7亿元,分别是烟台的11倍、3倍、4倍。

“烟台远洋渔业相对落后,原因是多方面的。”渔业专家称,远洋渔业属于高投入、高产出、高科技、高风险行业,其成本非常高,建造一艘普通远洋船至少得投入千万元以上。“烟台的远洋渔业缺乏较大的龙头企业带动。”渔业专家称,要想远洋渔业有大发展,需要政府部门的大力扶持。

展望>>

利用区位优势

打造远洋渔业产业园

“从烟台海洋渔业良好的基础条件来看,完全可以大力发展远洋渔业。”邹积浩说,烟台有自然区位优势,有大小渔港38处,其中中心渔港3处,一级渔港5处。同时,烟台毗邻日韩,坐拥华东、京津腹地,这些地区经济发达,消费水平高,高端水产品的市场需求潜力巨大。

“开发区的大季家一带很适合设立远洋渔业产业园区。”渔业专家称,大季家是全国水产品加工示范基地,集聚了一大批水产品加工企业,仓储物流设施健全,便于远洋渔业产品的深加工。而且大季家临近八角、蓬莱两个国家级中心渔港,便于远洋渔船停泊卸货。

另外,烟台三个远洋渔业企业中的两个(京鲁渔业、北京远洋)都在蓬莱,相隔很近。开发区周边造船、机械、电子等产业比较发达,临近保税港区、金枪鱼交易中心和八角港、蓬莱港、机场等国家一类开放口岸,在产业政策、设备配套、产品交易、进出口贸易等方面具有比较优越的环境优势。

# 邮政便民服务站加盟商火热招募中...

投资老百姓喜欢的民心工程,长久、稳赚! 是你明智的选择!

邮政便民服务站项目简介:中国邮政联合多家运营商,实力推出“邮政便民服务站”综合服务项目,运用邮政强大的网络系统平台,将所有与百姓生活息息相关的服务项目以一站式输出的形式进行经营,全力打造全市第一服务品牌。“邮政便民服务站”项目以其“投资小、见效快、无风险、高回报”等优势

成为了众多投资者的创业首选!

如果您已拥有一个店铺,无论是在社区还是校园,请选择邮政便民服务站:

邮政便民服务站可以丰富您的业务种类,增加您店铺的直接收益,更会为您吸引人气,成为您的利器。

如果您打算创业,请选择邮政便民服务站:

无论您选择什么行业,加载邮政便民服务站都将是最佳选择。

如果您所处位置人气超旺,请选择邮政便民服务站:

邮政便民服务站所受理的业务,全部是老百姓日常必须的消费,校园、市场、闹市区等人气超旺的地方,业务量也必定超旺,收益也必定超旺的。

您加盟了“邮政便民服务站”是什么?

加盟了“邮政便民服务站”=开了一家邮政营业厅+移动营业厅+联通营业厅+电信营业厅+电力缴费厅+彩票

店+航空营业厅+汽车售票厅+旅行社+更多!更多!完全大大的超值!!

经营业务种类

1.已开通业务

■缴费通:代缴移动、联通、电信话费、代收电费

■票务通:航空机票、汽车票、彩票、齐鲁旅游年票、临时票务等票务业务

■商品通:自邮一族、代放号、邮乐卡

2.还将陆续开通:

代缴水费,代缴500供暖

费,代缴有线电视费、火车票、助农取款、报刊订阅、代售物流分销商品、函件贺卡类、报刊礼盒、集邮文化礼品等商品,不断拓展其他适合便民服务站销售的产品。

几乎0加盟门槛:只要有固定的经营场所,合法的营业执照,可以上网的电脑/租用无线手持终端,即可加盟邮政便民服务站,开始您的财富之旅!

加盟热线:

0535-6263578, 6511185